

李强：毫不松懈把防控措施落到位严格执行抓细化，确保人民群众健康安全欢乐祥和过年 全市人民被你们感动，感谢你们的守护

昨与龚正先后赴市疾控中心、市公卫中心，看望慰问一线工作人员医务人员并致以新春佳节诚挚问候

本报讯 市委书记李强，市委副书记、市长龚正昨天先后前往市疾病预防控制中心、市公共卫生临床中心，看望慰问持续奋战在疫情防控、医疗救治一线的工作人员和医务人员，向大家致以新春佳节的诚挚问候，衷心感谢大家为守护超大城市安全、人民群众健康付出的不懈努力。李强指出，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，时刻保持如履薄冰的警惕和枕戈待旦的警醒，毫不松懈地把疫情防控各项措施落到位、严执行、抓细化，确保人民群众健康安全、欢乐祥和过年。

市领导听取应急体系运转情况汇报，详细了解疫情处置的统筹协调和流程衔接。李强指出，要针对疫情新情况新挑战，进一步优化应急处置预案、完善应急指挥体系。要强化底线思维，把规矩做在前面、把制度抓在日常、把队伍摆在经常，关键时刻发挥好作用、更加精准高效应对。

市公共卫生临床中心作为我市新冠肺炎定点医院，截至目前已有3300多名患者在此得到精心救治后治愈出院。近期，境外输入病例持续增加，一批市级医院的医疗力量已入驻中心，大家日以继夜、连续作战，全力抗击新冠、护佑生命。李强、龚正等在中心听取医疗资源使用和配备储备情况汇报，与市级医疗专家组和工作人员代表亲切交流，并通过视频连线问候应急病房外暂作休整的医护人员，详细了解医疗救治工作开展情况，对大家进驻应急病区以来的后勤保障问得十分细致。李强说，面对疫情，大家始终秉持人民至上、生命至上，以实际行动践行了身为医者的誓言和担当，为广大患者带去希望和信心，是你们的精准施治换来大家的岁月静好，全市人民为有你们这样的健康守护神而安心、定心、放心，人民会记得你们，城市会记得你们。当前疫情形势依然复杂，希望大家再接再厉，继续以医者仁心、精湛医术护佑生命，进一步加强临床科研攻关，不断提升医疗救治能力。全市各方面要为广大医务人员创造更好的工作环境，关心爱护医务人员身心健康，在全市营造尊重医卫的良好氛围。

市领导诸葛宇杰、宗明参加。

致广大官兵和优抚对象的慰问信

驻沪人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员，全市烈军属、退役军人和其他优抚对象：
岁月更替，华章日新。值此2022年新春佳节来临之际，中共上海市委、上海市人民政府和全市人民向你们致以亲切慰问和美好祝福！
2021年是中国共产党成立100周年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，上海全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求，科学把握新发展阶段，坚决贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，推动高质量发展，创造高品质生活、实现高效能治理，精心组织庆祝中国共产党成立100周年系列活动，全市疫情防控和经济发展统筹有力，各项事业取得新的重大进展，实现了“十四五”良好开局。与此同时，上海积极支持国防和军队现代化建设，继续加强退役军人服务保障体系建设，深入开展创建双拥模范城活动，进一步营造了尊崇军人、尊重退役军人的浓厚氛围，书写了新时代军民鱼水情新篇章。
一年来，驻沪部队深入学习贯彻习近平强军思想，持续推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，全面提高军事训练水平和打赢能力，强军兴军事业取得新成就。广大官兵和民兵预备役人员牢记全心全意为人民服务宗旨，在抢险救灾、维护城市平安、保障第四届中国国际进口博览会和第十届中国花卉博览会成功举办等方面发挥了重要作用，为上海经济社会发展作出了新贡献。广大烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部胸怀大局、保持本色，在各自岗位努力奉献，赢得了社会各界赞誉。为此，谨向你们表示衷心感谢和崇高敬意！
2022年是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年，将召开党的二十大和市第十二次代表大会，人民军队也将迎来建军95周年。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，全力落实国家战略任务，继续推动高质量发展，加快提升城市能级和核心竞争力，毫不放松抓好疫情防控，着力推进城市治理现代化，进一步改善民生福祉，维护社会大局稳定。要深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作和退役军人工作重要论述，始终把服务国防建设作为双拥工作的主线，不断巩固和发展军民团结，贯彻落实《中华人民共和国军人地位和权益保障法》《中华人民共和国退役军人保障法》，继续加强退役军人服务保障体系建设，有效维护军人军属合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。
让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，发扬双拥工作优良传统，军地合力、军民同心，踔厉奋发、笃行不怠，加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！
祝大家节日快乐、身体健康、阖家幸福！
中共上海市委
上海市人民政府
2022年1月

上海今年新增10项为民办实事项目 2021年为民办实事项目总评分达94分，再创历史新高

本报讯（记者唐玮琦）新增50家社区综合为老服务中心、推出100家早餐工程示范点……2022年上海为民办实事项目昨天排定，十方面共30项实事项目为这座人民城市再添融融暖意。

经综合测评显示，2021年上海为民办实事项目总评分达到94分，再创历史新高。2022年为民办实事项目工作坚持“人民城市人民建，人民城市为人民”重要理念，以满足人民对美好生活的向往为根本遵循，结合全市经济社会发展重点工作和民生领域任务安排，重点突出“三个更加注重”。

一是更加注重创造高品质生活，力求为市民群众提供高质量的城市服务。在致力于满足市民群众基本生活需求的基础上，列入一批反映时代特色、顺应科技发展趋势的新项目，推动为民办实事项目常做常新、历久弥新。

二是更加注重需求导向，滚动实施一批广受市民群众欢迎的延续性项目。紧密结合2021年为民办实事项目综合测评结果，继续列入一批市民群众满意度、期盼度均较高的项目，久久为功、接续用力，持续扩大受益面。

三是更加注重攻坚克难，合力推动难点项目落地见效。依托为民办实事项目“当年立项、当年完成”“市委政府牵头协调、多部门配合实施”的推进机制，列入一批群众有需求但单个部门推动有难度的项目，协调各方力量共同推进。

根据上述考虑和原则，本市2022年为民办实事项目与2021年相比，新增项目10项，包括：完成500个“一键叫车”适老服务设备进社区；新增200家未成年人保护工作站；完成交通二维码“三码整合”工作；为全市38座既有道路人行天桥加装升降电梯；建设1200个平安屋；打造50处“市民艺术夜校”服务点；建设30家中医药特色示范社区卫生服务站；实施餐饮食品“互联网+明厨亮灶”工程；新建改建60座口袋公园；为2600名困难视力残疾人提供智能助盲辅具。

一、新增50家社区综合为老服务中心；新增200个社区老年助餐场所；新增5000张养老床位；改建2000张认知障碍照护床位。
二、开设500个小学生爱心暑托班；新增60个普惠性托儿所；新增200家未成年人保护工作站。
三、新增1万个公共（含专用）充电桩、10个出租车充电示范站、10个共享充电桩示范小区；为600个住宅小区新增电动自行车充电设施；为老旧小区内1000个既有电动自行车集中充电场所加装简易喷淋装置、报警器消防设施。
四、推出100家早餐工程示范点；打造50处“市民艺术夜校”服务点；为2600名困难视力残疾人提供智能助盲辅具。
五、帮助8000名长期失业青年实现就业创业；支持培养1万名企业新型学徒。
六、新建6个医疗急救（120）分站，并在急救车上增设医直直接结算功能；新建30家示范性社区康复中心；建设30家中医药特色示范社区卫生服务站（村卫生室）。
七、建设1200个平安屋；实施餐饮食品“互联网+明厨亮灶”工程。
八、完成中心城区11条道路积水改善工程；打造50条精品示范路；建成200公里绿道；新建改建60座口袋公园（街心公园）。
九、新建改建80条市民健身步道；新建改建500个市民益智健身苑点、80个健身驿站和30个园区（楼宇）健康服务点；新建改建60片市民多功能运动场。
十、完成交通二维码“三码整合”工作；为全市38座既有道路人行天桥加装升降电梯；完成500个“一键叫车”适老服务设备进社区。

①老人在龙华街道综合为老服务中心邻里食堂用餐。本报记者 邢千里摄
②孩童在荷花池幼儿园托班玩耍。本报记者 赵立荣摄
制图：冯晓瑜

“蛟龙”掘进，加紧编织两大机场间“交通线”

新春走基层
■本报记者 史博臻
迎着朝霞起床，上午7点钟准时下井。在上海轨道交通机场联络线梅富路工作井施工现场，盾构机推进班组开始了一天的工作。



盾构机从每天推进6—8环，改为每天推进3—4环，让坚守岗位的建设者从心底感受到工地的温情。
预计明年6月全线隧道区间贯通
一环又一环，不知不觉间，已经到了傍晚时分，盾构司机的工作将暂告一段落。庞力军扭头看着盾构机这个老伙计，心里默念道：“要是哪天隧道贯通了，我要第一个‘走’一遍。”
心愿很快就能实现。据上海申铁机场联络线项目负责人孙启迪透露，到去年底，全线8台盾构机已陆续下井，今年这一数字将达到18台次。今年的任务以盾构掘进为主，预计明年6月全线隧道区间贯通。

力争保质保量按期打通交通大动脉
地面上看似波澜不惊，地下却是风生水起，隧道已初见雏形。2021年5月，“麒麟号”一马当先，始发开动，如今临近洞门，等待接收——预计今年2月中旬，梅富路工作井—华泾站将成两大机场联络线首个区间贯通的隧道。2021年10月，“麒麟号”顺利始发，不遇“兄长”，已一路行近400米。
几经攀援，记者来到盾构司机日常工作的地方——主控室，这间3平方米左右的屋子堪称精密。95后小伙庞力

军正紧紧盯着面前的大屏幕，8个分屏显示着盾构机掘进的画面和参数，盾构姿态、泥水状态、注浆情况等一目了然。一旁的操作台上还有好几排按钮，用于手动控制盾构机姿态，指挥盾构机“掘地前行”。
地下工程面临的情况千变万化，前方都是未知数，盾构机要和其他工种的施工人员默契配合。掘进中，盾构司机不时与土木工程师等团队沟通掘进地质、出渣等情况。未来，盾构机还要下穿道路、河

道、铁路，这都是将来难啃的“硬骨头”，仰仗的是大家的合力。
班组一共7名盾构司机，充分发挥“传帮带”作用，庞力军就收了一名00后徒弟。除了传授过硬的业务技能之外，生活上的关心也十分重要。马上要到春节，盾构司机们纷纷响应号召原地过年，大家目标只有一个：保质保量，按期完工，打通交通大动脉，为城市创造更多精彩。项目部人性化地降低了整个作业面的劳动强度，